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ДЛЯ ЗАМЕТОК»

» ПРИМЕР 2

При продаже акций через 
брокера с дохода удерживается 

подоходный налог в размере 13%

ПОРЯДОК УПЛАТЫ 
ПОДОХОДНОГО НАЛОГА 
С ДОХОДОВ ОТ ПРОДАЖИ 
АКЦИЙ НА БИРЖЕ

1. Cумма сделки – 1085,00 BYN, комиссия брокера – 40,00 BYN, 
сборы биржи – 0,13 BYN.

2. При отсутствии документов, подтверждающих затраты на покупку акций, 
налоговая база для подоходного налога: 1085 – (1085 BYN х 20%) = 868,00 BYN.

3. Подоходный налог составит: 868,00 BYN *13% = 112,84 BYN. 

4. Итого сумма к перечислению клиенту: 1085,00 BYN – 112,84 BYN – 40,00 BYN – 
– 0,13 BYN = 932,03 BYN.

ОАО «Белагропромбанк». УНП 100693551.В1-2025 

!        ВАЖНО: вы можете использовать только один из вариантов расчета 
        (либо с фактическими расходами, либо с вычетом 20%).
ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ НАЛОГА: согласно п. 44 ст. 208 НК РБ, вы 
освобождаетесь от уплаты подоходного налога, если акции получены 
по наследству (необходимо предоставить соответствующие документы).

Подробности по услугам с ценными бумагами можно 
узнать на belapb.by или проконсультироваться 
по телефонам +375 17 229 64 18, +375 44 715 33 25



СПОСОБ 1: РАСЧЕТ С УЧЕТОМ ФАКТИЧЕСКИХ РАСХОДОВ»

СПОСОБ 2: УПРОЩЕННЫЙ РАСЧЕТ 
(БЕЗ УЧЕТА ФАКТИЧЕСКИХ РАСХОДОВ)

»

» ПРИМЕР 1

1. Определите доход от продажи акций. 
    Это сумма, которую вы получили после продажи.

2. Суммируйте все подтвержденные расходы:
     стоимость покупки акций;
     комиссионное вознаграждение брокера (при покупке и продаже);
     биржевые сборы;
   другие расходы, связанные с покупкой, реализацией и хранением   
акций (документально подтвержденные).

*Ставка подоходного налога (п.1 ст. 214 Налогового кодекса Республики Беларусь (НК РБ)).

1. Акции куплены 13.06.2023: сумма сделки – 177,66 BYN, комиссия брокера 
при покупке – 40,00 BYN, сборы биржи – 0,03 BYN.

2. Акции проданы 26.10.2023: сумма сделки – 1085,00 BYN, комиссия 
брокера при продаже – 40,00 BYN, сборы биржи – 0,13 BYN. 
Курс USD НБРБ на 13.06.2023 – 2,9495 BYN, на 26.10.2023 – 3,1884 BYN.
3. Фактически произведенные и документально подтвержденные расходы 
на покупку: (177,66 BYN + 40,00 BYN + 0,03 BYN) / 2,9495 = 
= 73,81 USD.

4. В пересчете по курсу на 26.10.2023 расходы составили: 73,81 USD х 
х 3,1884 = 235,34 BYN.

5. Налоговая база для подоходного налога: 1085,00 BYN – 235,34 BYN – 
– 40,00 BYN – 0,13 BYN = 809,53 BYN.

6. Подоходный налог: 809,53 BYN х 13% = 105,24 BYN.

Итого сумма к получению клиентом: 1085,00 BYN – 105,24 BYN – 
– 40,00 BYN – 0,13 BYN = 939,63 BYN.

По вашему выбору, вместо учета фактических расходов, налоговая база может 
быть уменьшена на налоговый вычет 20% от вашего дохода. Этот метод также 
применяется при отсутствии документов, подтверждающих расходы.

1. Определите доход от продажи акций.
2. Рассчитайте налоговую базу: 

НБ = доходы от продажи акций – налоговый вычет

3. Рассчитайте сумму налога:
Н = НБ х 13%

3. Рассчитайте налоговую базу (НБ):
НБ = доходы от продажи акций – документально подтвержденные расходы.

4. Рассчитайте сумму налога (Н):
Н = НБ х 13%*

ВАЛЮТНЫЙ ПЕРЕСЧЕТ: документально подтвержденные расходы на 
приобретение ценных бумаг, произведенные в белорусских рублях, 
подлежат пересчету в доллары США по официальному курсу 
белорусского рубля к иностранной валюте, установленному 
Национальным банком Республики Беларусь на день осуществления 
таких расходов. Определенные в долларах США расходы 
пересчитываются в белорусские рубли по официальному курсу 
белорусского рубля к иностранной валюте, установленному 
Национальным банком Республики Беларусь на дату фактического 
получения плательщиком доходов по операциям по реализации, 
погашению таких ценных бумаг.
ИСКЛЮЧЕНИЕ: если курс доллара на день покупки выше, чем на день 
продажи, пересчет не производится.

Применяется, если есть документы, подтверждающие расходы, понесенные 
при приобретении, реализации и хранении ценных бумаг. 


